

南安市十七届人大常委会召开第38次会议

本报讯(记者 洪丽燕)6月30日,南安市十七届人大常委会第38次会议召开。市人大常委会领导洪顺昌、丁瑞金、叶维新、苏毅伟出席会议,市政府副市长周全、市监察委员会及“两院”领导列席会议。

会议审议有关人事事项。根据市人大常委会主任洪顺昌提请,经会议审议、表决通过,任命尤泽胜为南安市人大常委会人事代表工作委员会主任;洪鸿京为南安市人大常委会财政经济工作委员会主任;陈哲群为南安市人大常委会教育科学文化卫生工作委员会主任;洪小红为南安市人大常委会华侨民族宗教工作委员会主任;黄赐鹏为南安市人大常委会环境与城乡建设工作委员会主任;谢鲁艺为南安市人大常委会农林街道工作委员会主任;洪珊珊为南安市人大常委会办公室主任(试用期一年);蔡荣谋为南安市人大常委会农村经济工作副主任;黄月清为南安市人大常委会华侨民族宗教工作副主任。免去陈存着

南安市人大常委会人事代表工作委员会主任职务;黄荣丰南安市人大常委会财政经济工作委员会主任职务;王声敦南安市人大常委会教育科学文化卫生工作委员会主任职务;陈序荣南安市人大常委会华侨民族宗教工作委员会主任职务;黄建立南安市人大常委会环境与城乡建设工作委员会主任职务;陈清池南安市人大常委会农林街道工作委员会主任职务;陈爱治南安市人大常委会办公室副主任职务;叶连章南安市人大常委会农村经济工作副主任职务;刘东妙南安市人大常委会华侨民族宗教工作副主任职务。

根据市人民政府市长张桂森提请,经会议审议、表决通过,决定任命周庆喜为南安市人民政府办公室主任;戴江华为南安市发展和改革局局长;陈少波为南安市教育局局长;黄子牙为南安市工业和信息化局局长;戴爱社为南安市民政局局长;李臻辉为南安市财政局局长;黄天福为南安市自然资源局局长;林云发为南安市农业农村局局长;苏培

荣为南安市商务局局长;洪晓玲为南安市退役军人事务局局长;周成德为南安市应急管理局局长;苏景贤为南安市审计局局长;刘心为南安市人民政府信访局局长。免去陈长泰南安市人民政府办公室主任职务;陈天义南安市发展和改革委员会局长职务;黄清地南安市教育局局长职务;戴江华南安市工业和信息化局局长职务;王劲松南安市民政局局长职务;吴小纲南安市财政局局长职务;李文敏南安市自然资源局局长职务;黄梓奇南安市农业农村局局长职务;黄俊加南安市商务局局长职务;李建强南安市退役军人事务局局长职务;洪建社南安市应急管理局局长职务;侯强辉南安市审计局局长职务。

根据市人民法院院长林德育提请,经会议审议、表决通过,任命李晓琳、杨玲娥、卢小琳等3人为南安市人民法院审判员。

根据市人民检察院检察长曾闻宏提请,经会议审议、表决通过,免去陈江海南安市人民检察院检察员职务。

会上,洪顺昌为新任任命人员颁发任命书,并举行庄严的宪法宣誓仪式。

会议还审议通过《南安市人民代表大会常务委员会关于重新确定各乡镇人民代表大会代表名额的决定(草案)》,报泉州市人民代表大会常务委员会备案。

会议审议通过《南安市人民代表大会常务委员会关于法官检察官履职评议的暂行规定》,主要包括履职评议的对象和内容、履职评议的步骤和方法,以及履职评议意见及满意度测评结果的运用等内容。

会议听取和审议市人民检察院关于检察公益诉讼工作的报告,审议通过了《南安市人民代表大会常务委员会关于加强检查公益诉讼工作的决定》,进一步加强南安市检察公益诉讼工作。

会议还听取和审议市政府关于推进文旅产业融合发展工作情况的报告、市政府关于南安市2020年度国有资产管理情况的报告、市政府关于2020年本级财政决算(草案)、2020年预算执行情况和其他财政收支审计工作的报告。

南安召开市直机关“两优一先”表彰大会

本报讯(记者 苏明明)为庆祝中国共产党成立100周年,表彰先进、树立典型,激励市直各级党组织和广大党员不忘初心、牢记使命,爱拼敢赢、争创一流,6月30日,南安市直机关“两优一先”表彰大会在市委党校大礼堂召开。市委常委、组织部部长杜明星参加大会。

会上宣读了表彰决定,对杨毅堂等50名优秀共产党员、赖泳泉等50名优秀党务工作者和中共南安市妇联支部委员会等48个先进基层党组织予以表彰,并分别授予市直“优秀共产党员”、“优秀党务工作者”和“先进基层党组织”的荣誉称号。受表彰的先进集体和先进个人代表先后上台领奖。

针对今后机关党的建设,会议强调,始终把党的政治建设作为根本出发点,始终以落实党建主体责任为根本着力点,始终以党的组织建设为根本支撑点,始终将党的队伍建设作为根本落脚点。

丰州镇启动系列活动 庆祝中国共产党成立100周年

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 陈海波 傅丹阳)6月30日,“永远跟党走”丰美燎原庆祝中国共产党成立100周年系列活动启动仪式暨项目签约仪式举行。南安市领导庄国阳、陈巧英出席启动仪式。

启动仪式结束后,庄国阳一行参观“献礼建党百年 传承红色基因——《1921:中国有了共产党》”图片展,参与丰州镇百人红歌献唱快闪活动,沿丰美燎原艺术街区察看南安(丰州)伴手礼集市,参观“人民的非遗人民共享”非遗系列展览,并与丰州镇机关、各村(社区)党员、群众、学生团体等百人合唱红歌。

当天,还举行4家企业入驻丰美燎原时尚艺术街区签约仪式。

第三批泉州市党史教育基地 南安4处上榜

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 王国林)6月30日,南安市在官桥镇岭兜村举行“泉州市党史教育基地”授牌仪式,市委常委、总工会主席王昭昭参加活动。

据介绍,中共泉州中心县委机关旧址建成于1931年,系岭兜籍革命烈士张极生之父所建,张极生将其献出作为泉州中心县委长期活动场所。2021年6月,该旧址被中共泉州市委党史和地方志研究室评为第三批“泉州市党史教育基地”之一。

除中共泉州中心县委机关旧址外,南安市还有泉州华侨革命历史博物馆、李刚纪念馆、苦湖突围战纪念碑等总计4处,被评为第三批“泉州市党史教育基地”。这些基地将成为党员干部群众接受新时代爱国主义教育、党史学习的鲜活实践载体。

霞美金淘举办文艺汇演 献礼建党百年



金淘镇文艺晚会现场。

本报讯(记者 赖香珠 黄睿超 黄奕群 通讯员 刘智雨 文/图)6月29日、6月30日晚,霞美镇、金淘镇分别举办文艺汇演,献礼建党百年。

6月29日晚,霞美镇庆祝中国共产党成立100周年文艺汇演在闽南风情舞蹈《红红火火庆百年》中拉开序幕,紧接着跆拳道表演、手语舞、朗诵、小品、萨克斯、舞蹈等轮番上演。霞美镇志愿者协会带来的手语舞《风雨百年》令人眼前一亮,霞美镇青少年宫的一曲萨克斯《我爱你中国》饱含深情、舒缓动听,霞美镇企业家联谊会带来的《霞光之美》唱出了霞美好声音,最后全场《没有共产党就没有新中国》大合唱,将晚会推向高潮。

本次活动由中共南安市政法委、南安市总工会、中共南安市霞美镇委员会、霞美镇人民政府主办,中共南安市霞美镇霞美村支部委员会承办。

6月30日晚,金淘镇举办以“奋斗百年路 启航新征程”为主题的庆祝建党100周年大型文艺晚会。现场设有百米图文展、党史现场问答等活动环节。当晚,金淘镇还对过去一年涌现出的优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织进行表彰。

忆峥嵘岁月 听他们讲过去的故事

在英都良山村,有一对兄弟,哥哥是铁道兵,在最艰苦的年代,在群山峻岭中,和战友一起筑起了一条钢铁长龙;弟弟是雷达兵,曾为祖国防空安全贡献力量。在翔云东山村,有一对夫妻,丈夫是人民教师,面对艰苦的教学环境,他从未打退堂鼓,一心只为教育服务;妻子则是他的坚强后盾,种田砍柴撑起一个家。近日,他们4人都戴上了“光荣在党50年”纪念章,忆起峥嵘岁月,依然慷慨激昂。

本报记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 黄小燕 柯琳琳 文/图

兄弟俩一个铁道兵一个雷达兵



昨日上午,英都镇良山村13位50岁以上党龄的党员欢聚一堂,回忆峥嵘岁月合影留念。

人群中,洪金星、洪金反兄弟俩怀着激动的心情戴上“光荣在党50年”纪念章,并仔细地抚摸着。“感谢党的关怀,戴上这枚纪念章我们感到非常骄傲。”他们说。

在这对兄弟中,哥哥洪金星生于1944年,1964年入伍,1968年入党,党龄已有53年。弟弟洪金反生于1949年,1969年入伍,1971年入党,党龄已有50年。

“母亲是一名共产党地下交通员,当时,弟弟还未出生,她挺着孕肚执行任务,从英都步行到翔云传递情报,我们俩入伍就是受到了她的影响。”说起入伍后的生活,洪金星打开了话匣。

入伍后,洪金星成了一名铁道兵,逢山凿路,遇水架桥,风餐露宿,便是他的当兵日常。无论炎炎酷暑,还是风霜雨雪,他和战友在群山峻岭中穿行。

铁道兵的工作是艰苦的,同时也是危险的。有一次,正在铺设铁道的时候,洪金星不幸被运送的钢轨砸中脑袋,

当场昏迷不醒,被紧急送进医院抢救。“脸上和后脑勺缝了十几针,捡回一条命,整整休息了一个礼拜。”洪金星回忆,当时,上级领导劝他多休息一段时间,他却坚持回到岗位上继续工作。

如今,洪金星后脑勺上的疤痕还依稀可见。军中表现优异的他,一路从新兵升至排长,最后担任漳平站站站长直至2005年退休。

1969年,弟弟洪金反也入了伍,成了一名空军雷达兵,担任电工班长兼司机,负责运送雷达和发电。

20世纪60年代初,国内经常受侦察机的骚扰,洪金反所在的部队经常要进入战备状态。“人在阵地在,人在天线转,人在情报通”,这是雷达兵的兵魂。”洪金反说,这简简单单的15个字,说起来轻巧,做起来却难。

身为班长的他,值班时一刻不敢松懈,要及时保证雷达天线正常运转;台风来袭时,第一个冲上去冒险加固雷达装备的肯定是他……从军7年,他始终以身作则当好排头兵,铺好一张移动的网,确保情报传递不中断。

夫妻俩党龄加起来122年



“梁校长好!我们来看您啦!感谢您几十年来为党为教育事业所做出的贡献。”6月28日,翔云镇党委副书记王炳煌来到老党员梁金星、卓吟治夫妻家中,为他们送上“光荣在党50年”纪念章,传达党中央对老党员的关怀和褒扬,并向他们致以亲切问候和崇高敬意。

戴上纪念章,夫妻俩感慨万分,“我俩党龄加起来有122年了!”

丈夫梁金星1956年入党,党龄65年,妻子卓吟治1964年入党,党龄57年,两党龄相加122年。

梁金星是一名退休教师。1962年,从福建师范学院毕业的他,在国光中学当了一名政治老师。

“以前,各村还是分散办学,每个村都有高中,我要步行到村里给学生们上课,晚上还要走山路,到学生家中家访,看他们有没有温习书本做作业,因为山路太黑太滑,还经常有蛇出没,手里总要紧握一根拐杖才安心。”梁金星回忆。

梁金星的老家在翔云镇东山村。20世纪60年代,因为交通不便,他一星期最多只能回一次家。“星期六从梅山走两个多钟头才能到家,星期天又

得出发了。”梁金星告诉记者,那时候,走到哪儿都只能依靠“一双腿”。

艰苦的教学环境从没有让他打退堂鼓。在国光中学担任班主任时,梁金星发现一位学生连一个星期的伙食费都拿不出来,就将餐票送给了他,自己则掏腰包买餐票,那时候,他一个月工资仅48.5元;遇到因家中困难而辍学的学生,他愣是翻山越岭把学生劝了回来。

1984年至1997年,在翔云中学担任校长的他,又身体力行改善学生学习环境。建校舍时,迫于资金窘迫,他带着学生到河里挑泥沙、印制土坯块;学校硬件设施要提升缺乏资金,他就四处奔走争取资金,既增添了教学设备,又将通往学校的土路修成了水泥路。

“回家就像做‘人客’,全为教育服务了。”卓吟治说,梁金星整天都在学校里忙,家里和孩子几乎都由自己来照顾。

“我要种田、上山挑柴,还要养大4个孩子。”卓吟治深知,作为一名共产党员,肩上的责任重大,所以同样是一名党员的她从不抱怨,甘做丈夫的坚强后盾,在背后默默付出。

热烈庆祝中国共产党百年华诞

1921-2021

百年恰是风华正茂

100

★ 1921年7月1日 中国共产党诞生纪念日

1941年在党成立20周年之际,中共中央《中央关于中国共产党诞生二十周年、抗战四周年纪念指示》提出:“今年‘七一’是中共产生的二十周年。”从此,7月1日便被象征性地作为党的生日固定下来。

★ 1956年7月1日 福州军区成立,直属国防部建制。

★ 1997年7月1日 1997年6月30日23时42分,中英政府香港政权交接仪式在香港举行。1997年7月1日零点,中华人民共和国国旗和香港特别行政区旗在香港升起,中国政府开始对香港恢复行使主权。

中共福建省委宣传部
中共福建省委党史方志办(宣)